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استقلال

اردوگاه آبی

مطالبه استقلالی‌ها از سیما

 شفافیت برای همه
 نه فقط استقلال

هواداران استقلال نسبت به نحوه پوشش رسانه‌ای 
قرارداد بازیکنان خارجی این تیم در برنامه‌های 
سیما واکنش نشان داده‌اند. آنها معتقدند وقتی 
رسانه ملی به‌صورت موشکافانه به بررسی جزئیات 
قراردادهای استقلال می‌پردازد، باید همین میزان 
دقت و حساسیت را درباره سایر تیم‌ها، به‌ویژه 

پرسپولیس نیز به کار بگیرد.
بخش  اخیر،  تلویزیونی  برنامه‌های  از  یکی  در 
قابل‌توجهی از زمان برنامه به نقد مبالغ و مفاد 
قرارداد بازیکنان خارجی استقلال اختصاص یافت؛ 
موضوعی که باعث نارضایتی هواداران آبی شد. آنها 
در فضای مجازی خواستار برخورد عادلانه و شفاف‌سازی 
درباره همه تیم‌ها شده‌اند تا عدالت رسانه‌ای رعایت 
شود. به باور هواداران، بررسی مالی و انضباطی تیم‌ها 
اگر به‌صورت یکسان انجام گیرد، می‌تواند به سامت 
فوتبال کمک کند؛ اما تمرکز یکطرفه بر استقلال، نوعی 
تبعیض رسانه‌ای تلقی می‌شود. حرف‌شان درست 

نیست؟ قطعاً هست...

واکنش منطقی استقلال به محل برگزاری دربی:

فقط زمین باکیفیت مهم است
در حالی که بحث‌ها درباره محل برگزاری دربی 
پایتخت میان پرسپولیس و استقلال بالا گرفته، 
بیژن طاهری سرپرست تیم استقلال اعلام کرده که 
آبی‌پوشان دغدغه‌ای درباره انتخاب شهر یا ورزشگاه 
میزبان ندارند و تنها موضوع مهم برای آنها کیفیت 
زمین مسابقه است. طاهری در گفت‌وگویی کوتاه با 
رسانه‌ها تأکید کرد: »برای ما مهم نیست بازی کجا 
برگزار شود؛ فقط زمینی که در آن بازی می‌کنیم 
باید کیفیت لازم را داشته باشد تا بازیکنان بتوانند 
عملکرد واقعی خود را نشان دهند.« این اظهارنظر در 
شرایطی مطرح می‌شود که طبق قوانین، پرسپولیس 
به عنوان میزبان دربی پیش‌رو موظف است محل 
برگزاری را مشخص کند. استقلالی‌ها اما تصمیم 
گرفته‌اند وارد حاشیه‌های این انتخاب نشوند و از 
هرگونه موضع‌گیری تحریک‌آمیز پرهیز کنند. در 
همین حال، برخی گمانه‌زنی‌ها از ورزشگاه پارس 
شیراز به عنوان گزینه جدی برای میزبانی مسابقه 
خبر می‌دهند؛ ورزشگاهی که به گفته کارشناسان 
از نظر کیفیت زمین چمن در وضعیت مطلوبی قرار 
دارد. به این ترتیب، استقلال ترجیح داده تمرکز 
خود را بر آماده‌سازی فنی تیم حفظ کند و تعیین 
محل بازی را به تصمیم نهایی سازمان لیگ و باشگاه 

بسپارد. پرسپولیس 

فرصت‌سوزی خطرناک مدافع چپ

جلالی جام جهانی را از دست 
می‌‌دهد؟

 دعوت نشدن ابوالفضل جلالی به فهرست جدید تیم 
ملی نشان داد که مدافع چپ استقلال در بازی‌های 
اخیر با افت محسوسی روبه‌رو شده و نتوانسته ثبات 
لازم را در عملکردش حفظ کند. جلالی که پیش‌تر یکی 
از گزینه‌های اصلی سمت چپ خط دفاعی تیم ملی 
بود، حالا به دلیل نوسان در فرم فنی و روحی از اردو 
جا مانده و به نظر می‌رسد فاصله‌اش با ترکیب اصلی 
تیم ملی بیشتر از همیشه شده است. در شرایطی 
که کادرفنی تیم ملی مشغول نهایی کردن فهرست 
بازیکنان اعزامی به جام جهانی است، جلالی با ادامه 
این روند ممکن است دومین تجربه حضور در جام 
جهانی را از دست بدهد؛ فرصتی که شاید در دوران 
فوتبالش دیگر تکرار نشود. حال اگر او در شروع دوباره 
لیگ برتر بتواند عملکردی باثبات و پرفشار ارائه دهد، 
هنوز فرصت بازگشت به اردوهای ملی را دارد. اما 
ادامه بی‌انگیزگی و افت فنی به معنای خروج کامل از 
دایره انتخاب‌ها خواهد بود. جلالی اکنون در مقطعی 
حساس از مسیر حرفه‌ای خود قرار دارد؛ مسیری که اگر 
هوشیار نباشد، می‌تواند به حسرتی بزرگ در آینده‌اش 

شود. تبدیل 

احتیاط حردانی برای رسیدن به جام جهانی

بازگشت بعد از بهبودی کامل
صالح حردانی مدافع راست استقلال تصمیم گرفته 
با نهایت احتیاط دوران نقاهت خود را پشت‌سر 
بگذارد تا مبادا با بازگشت زودهنگام، هم به خودش 
و هم به باشگاه لطمه بزند. او در گفت‌وگو با کادر 
پزشکی استقلال تأکید کرده که نمی‌خواهد با ریسک 
بازی در شرایط نیمه‌آماده وضعیت جسمانی‌اش را 
به خطر بیندازد، چرا که هدف اصلی‌اش رسیدن 
به آمادگی کامل و حضور در جام جهانی است. 
حردانی به پزشک تیم گفته تا زمانی که از آمادگی 
صددرصدی خود مطمئن نباشد، خواهان دریافت 
مجوز بازگشت به ترکیب نیست. پزشک استقلال 
نیز این تصمیم را منطقی دانسته و بر لزوم پرهیز 
از عجله در روند بازتوانی تأکید کرده است. از سوی 
دیگر، استقلال در پست دفاع راست با بحران 
بازیکن روبه‌رو نیست. حضور رامین رضاییان باعث 
شده تا سرمربی استقلال نگرانی خاصی از بابت این 
منطقه نداشته باشد. رضاییان در هفته‌های اخیر 
نمایش قابل‌قبولی داشته و تمام خواسته‌های فنی 
مربی را برآورده کرده است. با این شرایط، حردانی 
می‌تواند بدون فشار روانی روند آماده‌سازی خود را 
دنبال کند. او مصمم است در کنار رضاییان یکی 
از گزینه‌های اصلی تیم ملی در جام جهانی باشد 
و نمی‌خواهد با یک تصمیم عجولانه این فرصت 
بزرگ را از دست بدهد. احتمالاً صالح بازی با مس 

را از دست خواهد داد.

حمیدرضاعرب / در حالی که استقلال در هفته‌های 
گذشته نتوانسته نتایج مطلوبی کسب کند و انتقادها 
از عملکرد تیم به اوج رسیده، دو بازیکن خارجی این 
تیم یعنی یاسر آسانی و منیر الحدادی توانسته‌اند 
روزنه‌هایی از امید را در ترکیب آبی‌ها ایجاد 
کنند. این دو بازیکن با نمایش‌های اخیر خود، 
نشان داده‌اند که می‌توانند ستون‌های اصلی 
خط حمله استقلال در ادامه فصل باشند و 

جذابیتی تازه به بازی تیم ببخشند.
 

آسانی؛ بازیکنی که در سکوت درخشید
یاسر آسانی، وینگر و مهاجم عراقی استقلال، از 
آغاز فصل عملکردی قابل توجه داشته است. در 
شرایطی که بسیاری از بازیکنان خارجی تازه‌وارد 
هنوز با فضای فوتبال ایران سازگار نشده‌اند، آسانی 
به‌سرعت با محیط هماهنگ شد و توانست در قالب 
یک بازیکن تأثیرگذار و مؤثر در حملات استقلال 
ظاهر شود. دقت در تصمیم‌گیری، توانایی حفظ توپ 
تحت فشار و ضربات نهایی او از جمله ویژگی‌هایی است 
که باعث شده حتی در بازی‌هایی که استقلال امتیاز از 
دست داده، آسانی یکی از بهترین بازیکنان زمین باشد.
او در برخی مسابقات با حرکات انفجاری در کناره‌ها و 
پاس‌های عمقی هوشمندانه‌اش، بارها خط دفاع حریف 
را به‌هم ریخته و نشان داده که از هوش تاکتیکی بالایی 
برخوردار است. کارشناسان معتقدند اگر استقلال بتواند 
سیستم حمله خود را حول محور آسانی طراحی کند، 
بازدهی تیم در فاز تهاجمی به شکل چشمگیری افزایش 

خواهد یافت.
 

 منیر الحدادی
نشانه‌های امید در دو بازی اخیر

دیگر چهره‌ای که در ترکیب استقلال نگاه‌ها را به خود 
جلب کرده، منیر الحدادی، مهاجم اسپانیایی – مراکشی 
این تیم است. او در دو بازی اخیر نمایش امیدوارکننده‌ای 
ارائه کرده و به نظر می‌رسد با افزایش آمادگی بدنی و 

هماهنگی با سایر بازیکنان، بتواند به نقطه اتکای استقلال 
در خط حمله تبدیل شود.

منیر در حرکات بدون توپ، جاگیری‌های دقیق در محوطه 
جریمه و توانایی تمام‌کنندگی از فاصله نزدیک عملکرد 
بسیار مثبتی داشته است. او از آن دسته مهاجمانی است 
که با چند لمس ساده، می‌تواند جریان بازی را تغییر دهد 
و موقعیت‌های نصف ‌و نیمه را به گل تبدیل کند. مربیان 
استقلال به خوبی می‌دانند که اگر منیر به فرم ایده‌آل 
برسد، ترکیب او با آسانی می‌تواند مکملی خطرناک برای 

هر خط دفاعی در لیگ برتر باشد.
 

 مکملی تاکتیکی 
برای ساختار هجومی استقلال

یکی از نکات مهم درباره این دو بازیکن، تفاوت نقش‌ها 
و در عین حال هماهنگی طبیعی آنها است. آسانی بیشتر 
تمایل دارد از کناره‌ها به عمق حرکت کند و با پاس یا 
شوت‌های دقیق، موقعیت‌سازی کند؛ در حالی که منیر 
مهاجمی است که ترجیح می‌دهد در محوطه جریمه 
منتظر ارسال‌ها یا پاس‌های کوتاه بماند و ضربات 

ناگهانی بزند.
این مکمل بودن باعث می‌شود استقلال بتواند با 
استفاده از ترکیب آنها، ساختار هجومی خود را از 
یکنواختی خارج کند. در شرایطی که تیم‌های حریف 
معمولاً با دفاع فشرده مقابل استقلال بازی می‌کنند، 
وجود بازیکنی مثل آسانی برای شکستن خطوط دفاعی 
و بازیکنی مثل منیر برای نهایی کردن موقعیت‌ها یک 

مزیت تاکتیکی مهم محسوب می‌شود.
 

رمز موفقیت دو خارجی جدید
از نظر فنی، هر دو بازیکن از سطح بالایی برخوردارند. 
آسانی در بازی‌خوانی و تصمیم‌گیری در ثانیه‌های حساس 
عملکردی هوشمندانه دارد، در حالی که منیر با تجربه 
بازی در لالیگا و حضور در سطح اول فوتبال اروپا، ذهنیتی 

حرفه‌ای را به تیم تزریق کرده است.
اما شاید مهم‌تر از توانایی فنی، انگیزه و اشتیاق شخصی 

این دو بازیکن باشد. آسانی در مصاحبه‌های اخیر خود 
تأکید کرده که می‌خواهد با استقلال به قهرمانی برسد و 
حضورش در ایران را سکوی پرتابی برای پیشرفت می‌داند. 
از سوی دیگر، منیر نیز پس از مدتی دوری از سطح اول 
فوتبال، انگیزه زیادی دارد تا خودش را دوباره در سطح 

باشگاهی مطرح کند.
 

استقلالِ آینده با آسانی و منیر
 با توجه به روند رو به رشد این دو بازیکن، پیش‌بینی 
می‌شود در صورت حمایت فنی و مدیریتی مناسب، 
استقلال پس از شروع دوباره لیگ برتر، خط حمله‌ای 
قدرتمندتر و جذاب‌تر در اختیار داشته باشد. ترکیب 
تکنیک و سرعت آسانی با هوشمندی و تمام‌کنندگی 
منیر می‌تواند استقلال را از بن‌بست هجومی خارج کند.
در فوتبال ایران که بسیاری از تیم‌ها با ساختار دفاعی 
بازی می‌کنند، داشتن دو بازیکن با قابلیت تصمیم‌سازی 
و خلق موقعیت می‌تواند تفاوت بین پیروزی و تساوی 
باشد. اگر روند پیشرفت آسانی و منیر ادامه پیدا کند، 
آبی‌پوشان نه تنها در لیگ برتر بلکه در رقابت‌های 
آسیایی نیز از خط حمله‌ای پرقدرت و مدرن بهره‌مند 

خواهند شد.
 

متفاوت با نازون و جنپو
به هرحال در شرایطی که برخی خریدهای خارجی 
استقلال از جمله جنپو و نازون هنوز نتوانسته‌اند 
انتظارات را برآورده کنند، یاسر آسانی و منیر الحدادی 
به‌عنوان دو نقطه روشن در ترکیب تیم خودنمایی 
کرده‌اند. عملکرد فنی، انگیزه بالا و هماهنگی تدریجی 
میان آنها می‌تواند نویدبخش روزهای بهتر برای خط 

حمله استقلال باشد.  
به نظر می‌رسد اگر کادر فنی استقلال از پتانسیل این 
دو به درستی استفاده کند، آسانی و منیر می‌توانند به 
ستون‌های اصلی تیم در مسیر بازگشت به اوج تبدیل 
شوند؛ دو بازیکنی که نه‌تنها کیفیت فنی بلکه روح تازه‌ای 

را به استقلال تزریق کرده‌اند.

یاسر و منیر نقطه مقابل جنپو و نازون

خط آتش استقلال در مسیر احیا

استقلال با تغییرات زیاد آسیب می‌بیند

 باید به ساپینتو فرصت داد
با وجود گزارش‌هایی که در هفته‌های 
گذشته منتشر و گفته می‌شد باشگاه 
استقلال تهران به دلیل پرونده‌های 
حقوقی مرتبط با بازیکنان و مربیان 
ازجمله محمد، در معرض محرومیت 
قرار دارد، بررسی سایت رسمی فیفا 
نشان می‌دهد که تا روز چهارشنبه ۱۶ 
مهر، نام استقلال تهران در فهرست 
باشگاه‌های محروم درج نشده است.
دوشنبه‌ها  هفته  هر  فیفا  سایت 
به‌روزرسانی می‌شود و در بخش مربوط 
به تیم‌های ایرانی، تنها نام استقلال 
خوزستان با محرومیت از سه پنجره 

نقل‌وانتقالاتی به چشم می‌خورد. چند 
باشگاه دیگر ایرانی نیز در این فهرست 
حضور دارند، اما فعالیت آنها عملاً 
متوقف شده و برخی به حالت انحلال 
نزدیک هستند. بنابراین، نگرانی‌ها 
درباره محرومیت استقلال تهران تاکنون 

در عمل تأیید نشده است.
علی خطیر، مدیرعامل پیشین استقلال 
نیز درباره این موضوع گفته: »فضای 
مسائل حقوقی فوتبال فرق می‌کند و 
مدیران ما در این موضوعات آگاهی لازم را 
ندارند. اخیراً اتفاقی در باشگاه استقلال 
رخ داده که بخشی از آن به دلیل ناآگاهی 

مدیران نسبت به قوانین بالادستی بوده 
است. وظیفه فدراسیون فوتبال است 
که در زمینه آموزش مدیران باشگاه‌ها 

بیشتر فعالیت کند.«
خطیر افزود: »مدیران باید بیشتر با 
مشاوران حقوقی مشورت کرده و تمام 
مراحل قراردادها و پرونده‌ها را با دقت 
بررسی کنند. این‌گونه است که از 
ابهامات و مشکلات احتمالی جلوگیری 
می‌شود. نگرانی هواداران طبیعی است، 
اما تاکنون فیفا هیچ محرومیتی برای 
استقلال اعام نکرده است و تمرکز 
مدیران باید روی آماده‌سازی تیم باشد.«

سعید بیگی، پیشکسوت استقلال، 
درباره شرایط کنونی این تیم و عملکرد 
ساپینتو گفت: »قباً هم گفته‌ام 
استقلال با تغییرات زیاد به جایی 
نمی‌رسد و دچار مشکل خواهد شد.
 فصل قبل تغییرات فراوان باعث 
صدمه دیدن باشگاه شد و نتایج 
تیم  ین  ا ر  د ا  ر غلط  ت  تصمیما
می‌بینیم. نتایج ساپینتو شاید در 
حال حاضر در شأن استقلال نباشد، 
اما باید باز هم به او فرصت داد تا 
بتواند تیم را جمع و جور کند.« او در 
ادامه افزود: »اکنون آلترناتیو خاصی 

برای این تیم وجود ندارد و آمدن هر 
مربی دیگری که آشنایی با شرایط 
استقلال ندارد، دردسرهای جدیدی 
همچنین  بیگی  داشت.«  خواهد 
درباره نقش مدیر ورزشی در باشگاه‌ها 
گفت: »وقتی صحبت از مدیر ورزشی 
می‌شود، منظور این است که یک 
مدیر با توانایی و شناخت فوتبال 
در باشگاه به مدیرعامل کمک کند. 
متأسفانه در فوتبال ما این مورد دیده 
نمی‌شود.« وی درباره توافق باشگاه 
استقلال با سیدورف و عملکرد برخی 
مدیران اظهار داشت: »استقلال 

بیشتر به خاطر دیده شدن و مسائل 
پوپولیستی با سیدورف به توافق 
رسیده که هیچ شناختی از فوتبال ما 
نداشته و دل او با این فوتبال نیست. 
آقای تاجرنیا هم بیشتر دنبال فضای 
مجازی است، در حالی که با توییت 
مجازی  فضای  از  استفاده  و  زدن 
نمی‌توان درون زمین نتیجه گرفت.« 
بیگی در پایان تأکید کرد: »تداوم 
حمایت و فرصت دادن به ساپینتو، 
از  جلوگیری  برای  مسیر  بهترین 
تکرار اشتباهات گذشته و بازگرداندن 

استقلال به مسیر درست است.«

 استقلال با وجود بازیکنان گران‌قیمت و نیمکت پر 
از ستاره، هنوز نتوانسته هماهنگی لازم را پیدا کند 
و مشکلات تاکتیکی و ضعف در برخی پست‌های 
کلیدی، کار را برای تیم سخت کرده است. در حالی 
که هواداران انتظار درخشش ستاره‌های تازه‌وارد را 
داشته‌اند، نبود یک برنامه‌ریزی منسجم و استفاده 
بهینه از بازیکنان، سایه سنگینی روی عملکرد تیم 
انداخته است. در چنین شرایطی صادق ورمزیار 
پیشکسوت استقلال معتقد است پول برای 
استقلال خوشبختی نیاورده و خرید‌های این تیم 

اصلاً کارشناسی نبوده است.
ارزیابی‌تان از بازی استقلال و چادرملو چیست؟

این نتیجه قابل پیش‌بینی بود. کیفیت چمن 
تختی خیلی بد بود و بیشتر دقایق بازی روی هوا 
برگزار شد. بازی استقلال و چادرملو اصلاً قشنگ 
نبود که یکی از دلایلش به همین بحث چمن 
برمی‌گردد. استقلال یک نیمه را با بودن بازیکنانی 
مثل جنپو و آزادی از دست داد اما آمدن احمدی 
و سحرخیزان جان دوباره‌ای به تیم داد و حملات 
را بیشتر کرد. حردانی هم بد نبود اما قلی‌زاده با 

حضورش جنگندگی تیم را بیشتر کرد.
ترکیب‌های ساپینتو معمولاً منتقدان 

زیادی دارد. بهتر نیست از بازیکنانی مثل 
کوشکی بیشتر استفاده شود؟

 بازیکنانی مثل کوشکی، احمدی و سحرخیزان را 
نباید نادیده گرفت. وقتی برای بازیکنان اسم و 
رسم‌داری پول خرج شده باید یک سر و گردن 
بالاتر از بازیکنان خودمان باشند اما می‌بینیم که 
کوشکی نسبت به جنپو بهتر است و تحرک بیشتری 
دارد. منیر الحدادی هم گل خوبی زد اما او در حد 
طراح و بازیکنی که وسط زمین، پشت فوروارد بازی 

. نیست کند 
می‌گویند پول همیشه خوشبختی 

می‌آورد. اما گویا برای استقلال نیاورده 
است.

تیم استقلال این فصل پرهزینه است اما یادمان 

باشد که همیشه پول خوشبختی نمی‌آورد. برای 
استقلال هزینه شده اما پشت این بریز و بپاش‌ها 
تدبیر و اندیشه‌ای نبوده است. خریدهای استقلال 
بدون کارشناسی و بر اساس جو فضای مجازی بوده 
است نه بر اساس نیاز تیم. بنابراین نمی‌توانم 
بگویم استقلال تیم پر مهره‌ای است. خریدهای 
تیم فقط در 3 نقطه از پازل 11 تکه استقلال انجام 
شده و در خیلی از پست‌ها بازیکنان لازم و خلاق 
وجود ندارد. استقلال بازیکن بازیساز یا دفاع وسط 
سرعتی برای ‌های پرس ندارد که این موضوع به 

ضرر استقلال است.
جدایی ساپینتو می‌تواند عاملی برای 

افزایش بحران استقلال باشد؟
تغییر سرمربی در حال حاضر هیچ کمکی به 
استقلال نمی‌کند و فقط شرایط را بدتر می‌کند. 
هنوز 6 هفته از لیگ برتر گذشته است و باید از 
ساپینتو حمایت کرد. تکرار این تغییرات فقط 
استقلال را وارد چالش‌های بیشتری می‌کند و باز 
هم تأکید می‌کنم که تغییرات دردی از استقلال 

دوا نمی‌کند.

پول برای استقلال خوشبختی نیاورده است

ورمزیار: خریدهای استقلال کارشناسی نبود

واکنش خطیر به ماجراهای منتظر محمد

استقلال در سایت فیفا محروم نیست

ــزاری  ــل برگ ــاره مح ــث درب ــه بح ــرایطی ک در ش
دربی پایتخت همچنان ادامه دارد و احتمال 
ــارس شیراز  ــازی در ورزشگاه پ ــی این ب میزبان
قوت گرفته، پرسش مهمی میان هواداران 
دو تیم مطرح شده است: چرا باید این 
دیدار سنتی و حساس خارج از تهران برگزار 
شود؟ بسیاری از علاقه‌مندان به فوتبال 
و کارشناسان معتقدند که دربی تهران، 
همان‌گونه که از نامش پیداست، باید در 
پایتخت برگزار شود و گزینه‌های موجود 
ــن  ــد جایگزی ــران می‌توانن ــهر ته ــراف ش در اط
مناسبی برای ورزشگاه آزادی باشند تا دو 
تیم مجبور به سفر و خروج از تهران نشوند.

ــگاه  ــی، ورزش ــل بررس ــای قاب ــان گزینه‌ه در می
شهدای شهر قدس بیش از بقیه مورد توجه 
قرار گرفته است. این ورزشگاه ظرفیتی 
حدود 8 تا 10 هزار نفر دارد و در ماه‌های 
اخیر نیز با انجام تعمیرات و بهسازی در 
ــرایط  ــکوها، ش ــا و س ــن، رختکن‌ه ــش چم بخ
مناسبی برای میزبانی بازی‌های بزرگ پیدا 
کرده است. به همین دلیل برگزاری دربی 

پایتخت در این ورزشگاه ایده غلطی نیست.
این  از پیشنهادهای جالبی که در  یکی 
ــه گوش سازمان  خصوص مطرح شده و ب
ــت  ــل ظرفی ــص کام ــیده، تخصی ــم رس ــگ ه لی
از دو تیم در  به هواداران یکی  ورزشگاه 
هر بازی است؛ به این معنا که در دیدار 
رفت، فقط پرسپولیسی‌ها اجازه حضور 
داشته باشند و در بازی برگشت نیز سکوها 
در اختیار استقلالی‌ها قرار گیرد تا هیچ 
تنشی هم ایجاد نشود. این طرح می‌تواند 
ضمن رعایت اصل عدالت میان دو تیم، به 
جذابیت مسابقه بیفزاید و از بروز تنش‌های 
احتمالی میان تماشاگران دو تیم جلوگیری 
کند. در واقع، چنین تقسیم‌بندی‌ای عاوه 
ــم از  ــود دو تی ــث می‌ش ــت، باع ــن امنی ــر تأمی ب
امتیاز میزبانی واقعی بهره‌مند شوند، بدون 
آنکه مجبور باشند زمین خانگی خود را به 

ــد. ــل کنن ــر منتق ــهری دیگ ش
ــکلات  ــران مش ــارج از ته ــی در خ ــزاری درب برگ
زیادی به همراه خواهد داشت. دو تیم باید 
برای مسابقه‌ای که معمولاً فضای آماده‌سازی 

ــد و  ــروری برون ــفری غیرض ــه س ــی دارد، ب خاص
چند روز را در شهر میزبان سپری کنند. این 
ــی  ــر بدن ــی، از نظ ــه مال ــر هزین ــاوه ب ــفرها ع س
و روانی نیز بازیکنان را تحت فشار قرار 
می‌دهد و می‌تواند بر عملکرد فنی آنها 
ــال  ــر، انتق ــذارد. از سوی دیگ تأثیر منفی بگ
هزاران هوادار از تهران به شهری دیگر 
برای تماشای بازی، دشواری‌های امنیتی 
ــه  و لجستیکی فراوانی دارد که شاید اصاً ب

ــد. ــران نباش ــال ای ــاح فوتب ص
در حالی که زیرساخت‌های ورزشگاه شهدای 
شهر قدس در سال‌های اخیر ارتقا یافته و 
چمن آن یکی از باکیفیت‌ترین زمین‌های 
استان تهران به شمار می‌رود، مشخص 
ــه و  ــن گزین ــه ای ــئولان مربوط ــرا مس ــت چ نیس
این ایده را جدی‌تر بررسی نمی‌کنند. با 
ــات این  ــوان امکان ــزی مناسب، می‌ت برنامه‌ری
ورزشگاه را برای یک بازی بزرگ تجهیز و با 
در نظر گرفتن تدابیر امنیتی لازم، دربی را در 

همان محدوده تهران برگزار کرد.
بدون شک، مطالبه هواداران هر دو تیم 

نیز همین است؛ آنها نمی‌خواهند تیم‌های 
محبوبشان برای یک بازی سنتی و حیثیتی، 
از پایتخت خارج شوند. هواداران استقلال 
و پرسپولیس بر این باورند که وقتی نام 
بازی »دربی تهران« است، باید در محدوده 
همین شهر برگزار شود، نه در شهری دیگر.

به واقع، در شرایطی که ورزشگاه آزادی هنوز 
آماده میزبانی نیست، ورزشگاه شهدای 
شهر قدس می‌تواند بهترین گزینه موقت و 
منطقی برای برگزاری دربی باشد. ظرفیت 

و کیفیت  مناسب  دسترسی  قابل‌قبول، 
ــد  ــان می‌ده ــه نش ــن، هم ــن چم ــوب زمی مطل
که این ورزشگاه توانایی میزبانی از مهم‌ترین 

ــران را دارد. ــال ای ــازی فوتب ب
تصمیم‌گیران فوتبال باید این ایده را با 
ــی در  ــظ درب ــرا حف ــد، زی ــی کنن ــت بررس جدی
تهران نه تنها احترام به سنت این مسابقه 
است، بلکه مانع از ایجاد سفرهای بی‌مورد 
و نابرابری احتمالی میان دو تیم تهرانی 

ــد. ــد ش خواه

بازی رفت در اختیار پرسپولیس، بازی برگشت در اختیار استقلال

دربی را در شهر قدس برگزار کنید


